

ఇక్కడ కొన్నది సగం ధాన్యమే..

ఇది కొత్తపల్లి మండల కేంద్రంలో డిసీఎంఎస్ అడ్వర్టైజ్మెంట్లో విర్యాటు చేసిన కొనుగోలు కేంద్రం. ఈ కేంద్రంలో గతేడాది వాన కాలంతో పోల్చితే ఇప్పుడు ధాన్యం కొనుగోలు 50 శాతం మాత్రమే జరిగింది. 2022లో 13,070 క్వింటాళ్ళ ధాన్యం కొనుగోళ్లు చేసిన ఈ కేంద్రంలో ఈ సారి ఇప్పటి వరకు 7,240 క్వింటాళ్ళ మాత్రమే కొనుగోలు చేయగలిగారు. ఇంకో వెయ్యి క్వింటాళ్ళ వరకు కేంద్రంలో ఉన్నాయి. ఆలస్యంగా వరి నాట్లు వేసిన ఇంకొందరు రైతులు ఇప్పుడిప్పుడే కొత్తలు నిర్వహిస్తున్నారు. మరో నాలుగైదు రోజుల్లో ఇంకో 500 క్వింటాళ్ళ వరకు ధాన్యం వచ్చే అవకాశం కనిపిస్తోంది. ఎంత చేసినా 9వేల క్వింటాళ్ళకు మించి ఇక్కడ కొనుగోళ్లు జరిగే అవకాశం కనిపించడం లేదు. గతానికి ఇప్పటికే పోల్చుకుంటే కేంద్రం ప్రారంభించకముందే కొందరు రైతులు సైవేట్ వ్యాపారులకు అమ్ముకున్నారు. అంతే కాకుండా గ్రామంలో వరికి వచ్చిన తెగుళ్ళ కారణంగా గతేడాదికి ఇప్పటికే దిగుబడి పెద్ద మొత్తంలో పడిపోయింది.



- సింబర్లకు తగ్గిన ధాన్యం రాక
- 4 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులు అనుకుంటే వచ్చింది సగం..
- ఇప్పటివరకు కొన్నది 2.13 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులే
- సైవేట్ వ్యాపారులు కొనడం, దిగుబడి తగ్గడమే కారణం..?

కొనుగోళ్లలో తప్పిన అంచనా

వరి నిన్ననే కోసినం..

వరి నిన్ననే కోసినం. రెండు మూడు రోజులకు ఎందుకయిందో. మా ఊళ్ల రెండు కేంద్రాలు పెట్టింది. ఇంకో కేంద్రంల సుతం వడ్డమిస్తుంది. ఎన్నో పాలెం ఇంకొక కోతలు సుతం ఎన్నుకొనడం. మా పోలీస్ నాటికే కోతలు సుతం ఎన్నుకొనడం. మా పద్దు అయితే కేంద్రానికి వచ్చేదాకం ఉంచు తరో లేదో..? అందుకనే వడ్డు ఇక్కన్నే ఎండలో సినం. ఇంకొక కోతయ్యేదాకం కేంద్రం ఉండాలే. ఈ వడ్డన్నీ ఏడికివోయి అమ్ముకుంటం. - **పుల్ల బక్కవ్వ, కొత్తపల్లి రైతు.**

కరీంనగర్, డిసెంబర్ 15 (నమస్తే తెలంగాణ): వాన కాలం ధాన్యం కొనుగోళ్లు ఆలించిన రీతిలో జరుగలేదు. కొనుగోళ్లకు ముందు అధికారులు జిల్లాలో ఎంత వరి సాగింది. ఎకరాకు ఎంత దిగుబడి వచ్చే అవకాశం ఉందో నేది అంచనా వేసి అందుకు తగినట్లుగా ఏర్పాట్లు చేసుకుంటారు. గత వానకాలం సీజన్లో జిల్లాలో 2.72 లక్షల ఎకరాల్లో వరి సాగు జరిగింది. ఫలితంగా 6 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులకు పైగా కొనుగోళ్లు చేశారు. అధికారులు తదుపరి వేసిన అంచనాల ప్రకారం 2.25 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం కొనుగోళ్లు జరిగే అవకాశాలు ఉన్నాయి. ఇప్పటికే కొనుగోళ్లు మందిగించిన నేపథ్యంలో తెలిపిన 324 కేంద్రాల్లో ఇప్పటికే 180 కేంద్రాలు మూసేసారు. మరో నాలుగైదు రోజుల్లో మిగతా కేంద్రాలను కూడా మూసి వేసి ఆలోచనలో అధికారులు కనిపిస్తున్నారు.



కులకాల్లో లాభి కోసిన ఎదురు చూపుతున్న హనుమాలిలు..

వేములవాడ టౌన్, డిసెంబర్ 15 : వేములవాడ రాజన్న ఆలయం శుక్రవారం భక్తులతో కిటకిటలాడింది. గురువారం రాత్రి రాష్ట్రం నలుమూలల నుంచి తరలివచ్చిన భక్తులు వేడుకజామున పవిత్ర గుండంలో పుణ్య స్నానాలు చేశారు. కల్యాణకట్టలో తలనీ లాలు సమర్పించారు. క్యూలైన్ల గుండా వెళ్లి రాయోశుడిని దర్శించుకున్నారు. అభిషేక, అన్న, ఆకుల, కుంకుమపూజలు, మల్లకీ సేవలు, కల్యాణాల మొక్కలు, సత్యనారాయణప్రతాల, చండీహోమాల మొక్కలు తీర్చుకున్నారు. రాజన్న పుస్తకం 8 వేలకు పైగా భక్తులు దర్శించుకున్నారు. కాగా రాత్రి పూట అటుగా వెళ్లే వారు ఆ బొమ్మను చూసి మనిషేనని భ్రమపడుతున్నారని అంటున్నారు.

సైవేట్ వ్యాపారుల కొనుగోళ్లు..

జిల్లాలో సాధారణంగా దొడ్డు రకం వడ్డను ఎక్కువగా సాగు చేస్తారు. హుజూరాబాద్ డివిజన్లో విత్తనోత్పత్తికి ప్రాధాన్యత ఇస్తారు. ఈ నేపథ్యంలో 2.72 లక్షల ఎకరాల్లో వరి సాగినపుడు ఎకరానికి 25 క్వింటాళ్లు అంచనా వేసినా 6 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులకుపైగా దిగుబడి వచ్చే అవకాశం ఉంటుంది. అయితే ఇందులో తిండి కోసం, సన్న రకం వడ్డు, విత్తనోత్పత్తి తీసికొని అధికారులు ముందుగా అంచనా వేసినట్లు 4 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులు కేంద్రాలకు వచ్చే అవకాశం ఉండేది. కానీ ఈ సారి జిల్లా వ్యాప్తంగా సైవేట్ వ్యాపారులు ధాన్యం కొనుగోళ్లు విరివిగా జరిపారు. కొత్తలు కొస్తుండగానే పొలాల వద్ద నుంచే వచ్చి ధాన్యాన్ని మీల్లులకు తరలించుకొన్నారు. సైవేట్ వ్యాపారులు పాలెం వడ్డకు వచ్చి కొనుగోళ్లు చేసుకున్న నేపథ్యంలో రైతులకు ధర విషయం ఆలోచించ లేదు. క్వింటాల్లోకు రూ. 1,750 నుంచి రూ.1,900 చెల్లించినా సంతోషంగా అమ్మగించారు. ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన కొనుగోలు కేంద్రాల్లో అయితే ఏ గ్రేడ్ ధాన్యానికీ ధర చెల్లిస్తున్నారు. అయితే ధాన్య కలెక్టర్ ఆర్ బిట్టి, నాణ్యతా ప్రమాణాల ప్రకారం ఉంటుందని భావించిన తర్వాతనే కొనుగోలు కేంద్రాలకు తీసుకొచ్చి ఉంటుంది. ఈ పనంతా లేకుండా చాలా మంది వ్యాపారులు పచ్చి వడ్డనే కొనుగోలు చేయడంతో తక్కువ ధర కైనా రైతులు విక్రయించి నష్టం తెలుస్తోంది.

కిటకిటలాడిన రాజన్న క్షేత్రం

● ఎనిమిది వేల మంది భక్తుల రాక

పంట రక్షణకు నయా బెదురు



డివిల: పాత్యవల్లిలో మిర్చిపంట వద్ద మనిషిని పోలిన బొమ్మ

డివిల, డిసెంబర్ 15: రైతులు తమ పంటలను పక్కలు, అడవి జంతువుల బారి నుంచి కాపాడకునేందుకు బెదురుగా అనేక పచ్చపులను పెడుతుంటారు. కానీ ఓడిల మండలం పోత్యవల్లి గ్రామంలోని రైతు మాత్రం సరికొత్తగా ఆలోచించాడు. అచ్చం మనిషిని పోలిఉన్న బొమ్మను తన మిర్చి తోట వద్ద ఏర్పాటు చేశాడు. తలకు హెల్మెట్ కూడా అమర్చాడు. అప్పటి నుంచి పక్కలు, అటవి జంతువుల బాధ బెడత తప్పిందని సదరు రైతు చెబుతున్నారు. కాగా రాత్రి పూట అటుగా వెళ్లే వారు ఆ బొమ్మను చూసి మనిషేనని భ్రమపడుతున్నారని అంటున్నారు.

ప్రవేళ్లు ముగ్గు అమ్మిస్తు..

ఈ సారి మా ఊళ్ల ప్రవేళ్లును బగ్గ మంది అమ్మిస్తు. కొత్తలు సురువై నపుడు మిల్లర్లు వచ్చి పచ్చి వడ్డ కొనుగోళ్లుయ్యిస్తు. అప్పటికికా కేంద్రం ఇన్సాఫ్ట్గాలే. రేటు కేంద్రంల పెట్టినట్లు ఎందుకు పెడ్డరు. కింటిలకు పట్టినట్లు ఎందుకు పెడ్డరు. పచ్చి వడ్డ కొనిరి బరువు పట్టయ్యిందా. కేంద్రం రేటు పెట్టే వాళ్లు లాసుగా. అంతకంతే నయమని మా రైతులు సుతం ఎగవడి ఎగవడి అమ్మిస్తు. ఎవ్వలూ బాధపడలే.



ఎండి వరకే పది రోజులైంది..

పది రోజుల కిందనే పది కోసినం. పచ్చలు లేకుండు. కిందనే కుచ్చువోసి ఉంచినం. వాన వడ్డపుడు కచ్చు కచ్చు పెట్టినం. ఎండ గొట్టినంక ఎండవోసినం. జెరంత గల్లర గల్లర అయినంక ఇయ్యలనే జోకుతన్ను. పరి కొంచెం నాటినుడు ఎన్నక య్యింది. కోతలు సుతం ఎన్నకయ్యేవరకు కేంద్రం ఉంటుందో లేదో అనుకున్నం. మా ఊళ్ల వాన మంది ఎన్నకు ఏసిన్ను. ఇంకా కోతలేకన్నుయ్యే. చాన్నివారి కేంద్రం ఉంటుంది.



జీఎస్టీ బోగస్ బిల్లుల కుంభకోణం ₹300 కోట్లు?



కరీంనగర్, డిసెంబర్ 15 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి): జగిత్యాల జిల్లా కేంద్రంగా జరిగిన జీఎస్టీ బోగస్ బిల్లుల కుంభకోణంలో బైర్లు కమ్మే నిజాలు బహిష్కరణపడుతున్నాయి. తప్పిన కొద్దీ రూ.కోట్లలో అక్షమాలు బయటకు వస్తున్నాయి. ఒకటి రెండు కాదు, ఏకంగా ఇప్పటికే ₹300 కోట్ల వరకు ఈ బోగస్ బిల్లుల దండా జరిగినట్లు తెలుస్తున్నది. అంతేకాదు, లోతగా తప్పకున్న కొద్దీ అధికారులే విప్పిపోయే విషయాలు బయటపడుతున్నట్లు విశ్వసనీయ సమాచారం. నిజానికి ఈ వ్యవహారంలో జగిత్యాలకు చెందిన చంద సాయి అనే వ్యక్తిని ప్రధాన సూత్రదారుడిగా ఖా విస్తున్నారు. అతను గతంలో జగిత్యాలలోని ఒక ట్యాక్స్ కన్సల్టెంట్ వద్ద పనిచేసి, అక్కడి నుంచి వెళ్లిపోయి ప్రస్తుతం హైదరాబాద్లోని ఓ ట్యాక్స్ కన్సల్టెంట్ వద్ద పనిచేస్తున్నట్లుగా తెలుస్తున్నది. పలు పర్సల్ వేరిటీ ఈ దండా నడుపుతున్నట్లుగా గుర్తించారు. కన్సల్టెంట్ల వద్దకు ఫర్మ్ కోజింగ్కు వచ్చే వారిని గుర్తించి, సదరు ఫోన్ నెంబర్లు, మెయిల్ ఐడీలు మార్చి.. ఈ దండా సాగిస్తున్నారని తెలియారు. ఇప్పటికే ప్రాథమికంగా 30 ఏక్ ఖాతాల్లో లావాదేవీలు జరిగినట్లు గుర్తించడంతోపాటు పూర్తి విచారణ చేస్తున్నారు. లక్షల్లో జీఎస్టీ చెల్లించాల్సి వచ్చిన వారికి బోగస్ ట్యాక్స్ ఇన్వాయిస్ (బిల్లులు)లు ఇమ్మా పెద్ద దండా నడిపినట్లు తెలుస్తున్నది. జీఎస్టీ చెల్లించకుండా ఉండేందుకు కొంత మంది ట్రేడర్లు, కాంట్రాక్టర్లు సుంటి వివిధ చర్యలకు ఈ బిల్లులు ఉపయోగపడుతుండగా, మరి కొంత మంది ఈ బోగస్ బిల్లులు పెట్టడమైనా ప్రభుత్వం నుంచి క్లెయిండ్ కూడా చేసినట్లుగా తెలుస్తున్నది.



- జగిత్యాల కేంద్రంగా భారీ దండా
- విచారణలో విస్తుపోయే నిజాలు
- తప్పిన కొద్దీ రూ.కోట్లలో అక్షమాలు
- చంద సాయితోపాటు పలువురు అదుపులోకి
- ఇప్పటికే 30 ఏక్ ఖాతాల గుర్తించు
- వివిధ జిల్లాలకూ బోగస్ బిల్లుల వ్యవహారం
- మరింతగా లోతుగా పరిశీలిస్తున్న అధికారులు

ఆటో డ్రైవర్ల ఆందోళన బాట

- సిరిసిల్లలో వందలాది ఆటోలతో ర్యాలీ
- సర్కారు మా పాట్లకొట్టించుంటూ ఆవేదన
- ప్రతిలాది జీవన స్థూతి ₹10వేలు ఇవ్వాలని డిమాండ్



రాజన్న సిరిసిల్ల, డిసెంబర్ 15 (నమస్తే తెలంగాణ): కాంగ్రెస్ సర్కారు ఉచిత బస్సు ప్రయాణ పథకంతో తమ ఉపాధి దెబ్బతిన్నందుకూ ఆటో డ్రైవర్లు మండిపడ్డారు. తమ కుటుంబాలన్నీ రోడ్డున పడ్డాయంటూ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. సిరిసిల్ల జిల్లా ఆటో యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో అన్ని మండలాలకు చెందిన వందలాది మంది ఆటో డ్రైవర్లు ఆటో శుక్రవారం జిల్లా కేంద్రానికి తరలివచ్చి ఆందోళన చేశారు. స్థానిక కొత్త బస్టాండ్ నుంచి ఆందోళన, నేతన్న గాంధీవార్షిక్ మీదుగా కలెక్టరేట్ దాకా భారీ నిరసన ర్యాలీ తీశారు. తమకు ఉపాధి కల్పించి ఆడుకోవాలంటూ కలెక్టరుకు వినతి పత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆటో యూనియన్ గౌరవ అధ్యక్షుడు బొల్లి రాంపాపాని, అధ్యక్షుడు పులిరాగరాజు మాట్లాడుతూ తాము డిగ్రీలు చదువుకున్న ఉద్యోగాలు దొరకల్లో ఆటోలు నడుపుకుంటూ జీవనం గడిపున్నామన్నారు.



రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కేంద్రంలో ర్యాలీగా వస్తున్న ఆటో కార్మికులు

రోజుకు ₹500 సంపాదించే మాకు కాంగ్రెస్ సర్కారు ప్రవేశపెట్టిన మహిళలకు ఉచిత బస్సు సౌకర్యం వల్ల కనీసం ₹100 కూడా సంపాదన రావడం లేదన్నారు. పైసాన్నో అప్పు తీసుకుని ఆటోలు కొనుగోలుచేసినం, నెలనెలా ఈ అంబ కట్టలేని పరిస్థితి ఉండగా, కుటుంబ పోషణ భారన్న పోతుం, ఆటోలతో శుక్రవారం జిల్లా కేంద్రానికి తరలివచ్చి ఆందోళన చేశారు. ప్రభుత్వం మాకు ప్రత్యామ్నాయ ఉపాధి చూపాలని, ప్రతిలాది జీవన స్థూతి ₹10వేలు, ప్రతి ఆటో డ్రైవర్కు జీవిత బీమా ₹5లక్షలు పాలసీ సౌకర్యం కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. తక్షణమే చర్యలు తీసుకోవాలంటూ ఆత్మ హత్యలే శరణ్యమని వేరొన్నారు. సర్కారు నుండించకుంటే ఆందోళన ఉధృతం చేస్తామని హెచ్చరించారు. ఇక్కడ అల్లె త్రీనివాస్, బాపురెడ్డి, మల్లెం, కరీం, బండి సాయి కుమార్, రవి, అంజయ్య, హోరీ ఉన్నారు.

ఒక్కరో చేశారా..?

తాజాగా అందుతున్న వివరాలను చూస్తే.. ఈ బోగస్ బిల్లుల దండా దాదాపు ₹300 కోట్లవరకు ఉందని తెలుస్తున్నది. అంతేకాదు, ఒకే ఫర్మ్ వేరిటీ దాదాపు ₹90 కోట్ల వ్యవహారం నడిపినట్లుగా సమాచారం అందుతున్నది. అయితే ఈ వ్యవహారంలో అనేక అనుమానాలు తలెత్తుతున్నాయి. ప్రధాన సూత్రదారుగా ఖావిస్తూ వంద సాయితోపాటు పలువురిని అదుపులోకి తీసుకొని వివరాలు సేకరించడమే కాదు, మరికొంత మందిని సైతం అదుపులోకి తీసుకునేందుకు సిద్ధమై నున్నట్లు తెలుస్తున్నది. అయితే చందసాయి అనే ఒకే వ్యక్తి దండా నడుపడం సాధ్యం కాదన్న అభిప్రాయాలు కూడా వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఒక అధికారి హస్తం ఉందన్న సందేహాలు తలెత్తుతున్న నేపథ్యంలో ఈ దిశగా సైతం అధికారులు విచారణ చేస్తున్నట్లుగా తెలుస్తున్నది. ఎక్కడా లేని విధంగా ఒక్క జగిత్యాలలో ఇంత పెద్ద బోగస్ బిల్లుల దండా నడుపడం, ఒక ఉన్నత స్థాయి అధికారులు గుర్తించే వరకు కింది స్థాయి అధికారులు గుర్తించకపోవడం చూస్తే అనేక సందేహాలు తెరపైకి వస్తున్నాయి. ఒక అధికారి కొంత మంది డిడిలతో కుమ్మక్కై ఈ దండాకు పరోక్షంగా సహకరించారన్న అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. దింతో ఒక వైపు విచారణ చేస్తున్న అధికారులు, మరోవైపు ఎప్పుటికప్పుడు ఈ సమాచారాన్ని హైదరాబాద్ అధికారులకు అందిస్తున్నట్లుగా తెలుస్తున్నది. ఈ విషయంపై కరీంనగర్ డివిజన్ సంయుక్త అధికారి రవికూమార్ ను 'నమస్తే తెలంగాణ' వివరణ కోరగా, ఇంకా విచారణ కొనసాగుతున్నదని చెప్పారు. ఇప్పుడే ఏమీ జరిగిందన్న విషయాన్ని పూర్తిగా చెప్పలేమని, వివరాలు పూర్తిగా బయటకు రావడానికి మరికొంత సమయం పడుతుందని తెలిపారు. తప్పి చేసిన వారిపై చర్యలు తప్పకుండా ఉంటాయని స్పష్టం చేశారు.

